

## **Posudek na diplomovou práci Aleny Souškové „Vývoj západní sociologie města od Georga Simmela k Louisi Wirthovi“**

Předkládaná diplomová práce je prací teoretickou analyzující velice důležité období ve vývoji sociologie města, což je sociologická odvětvová disciplína u nás de facto již tradičně poněkud zanedbávaná (na rozdíl právě od „západní sociologie“). Přínos diplomové práce tedy začíná volbou tématu – důležitější ovšem je, že přínos pokračuje i zpracováním tématu.

Struktura práce je logická, přehledná, jasná a přitom to podstatné v daném období sociologie města plně postihující. Stručně a zhuťně (nicméně nutně) jsou v úvodní kapitole zpracovány klíčové názory klasiků sociologie zabývajících se sociologií města, poté jsou ve třech kapitolách prezentovány a komentovány názory Georga Simmela, představitelů chicagské sociologické (ekologické) školy a Luise Wirtha a poslední kapitola se zabývá určitou kritikou základních principů chicagské školy s důrazem na další vývoj sociologie města jako celku. Za velmi vhodné i nosné – v rámci práce jako celku - považuji zdůraznění dvou sociologů, jejichž názory na město jsou podrobněji analyzované, tj. Simmela a Wirtha (jejich význam pro koncepci celé diplomové práce je ostatně zřejmý i z titulu práce).

Pasáže věnované jednotlivým sociologům jsou fundované, prozrazují značnou diplomantčinu sečtělou odbornou literaturu, včetně původních prací analyzovaných autorů (ostatně seznam použité literatury je „samostatným počtením“).

Práce je psána srozumitelně (ovšem ne zjednodušeně), výklad je logický a posloupný.

Z hlediska formální kultury práce je třeba ocenit diplomantčinu práci s literaturou a citacemi i grafickou podobu textu.

Předloženou diplomovou práci hodnotím jako velice dobrý text, v němž autorka prokázala svoje schopnosti a předpoklady pro samostatnou práci v oboru sociologie a v němž bezesporu splnila všechny požadavky na tento typ prací kladených. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě s předběžnou klasifikací výborně.

Praha, 25.5.2007

PhDr. Jana Duffková, CSc.

